
SANAYİ VE MADEN TEST - I 

 
1. Endüstrinin gelişmesi için gerekli olan şartlardan biride 
ulaşımdır. Türkiye'de çok dağlık, engebeli, kışları sert geçen 
yörelerde ulaşım az gelişmiştir. Buna göre yukarıdaki haritada 
işaretlenen alanların hangisinde anlatılan sebepten dolayı 
endüstrinin en az gelişmesi beklenir? 
A) I B) II C) III D) IV E) V 
 
2. Sanayi kuruluşları genellikle hammaddeye yakın yerlerde 
kurulur. Aşağıda verilen endüstri kuruluşlarından hangisinin 
hammaddesi yer aldığı bölgenin dışından sağlanır? 
A) Seydişehir-Alüminyum tesisleri 
B) Antalya-Ferro-krom işletmeleri 
C) Batman-Petrol Rafinerisi 
D) Karabük-Demir-Çelik 
E) Bandırma-Bor işletmeleri 
 
3. Sadece hammadde miktarı göz önünde tutulursa, 
aşağıdakilerden hangisinin termik elektrik üretiminde en çok 
kullanılan hammadde olduğu söylenebilir? 
A) Petrol B) Doğalgaz C) Linyit 
D) Taşkömürü E) Jeotermal enerji 
 
4. Türkiye'de taşıma masraflarını azaltmak için demir-çelik 
fabrikaları genelde taşkömürü yataklarına yakın alanlarda 
kurulmuştur. Buna göre aşağıda verilenlerden hangisi bu 
duruma benzer bir örnek olamaz? 
A) Konya-Makarna fabrikası 
B) İzmir-Aliağa Petrol Rafinerisi 
C) Çanakkale-Konserve fabrikası 
D) Adana-Yağ fabrikası 
E) Batman-Petrol Rafinerisi 
 
5. Doğalgaz son yıllarda kullanımı artan, tükenebilen enerji 
kaynaklarından biridir. Yeryüzündeki dağılışı hemen hemen 
petrole paralellik gösterir ve rezervi fazla olmasına rağmen 
kullanımı petrol kadar yaygın değildir. Aşağıdakilerden hangisi 
doğalgaz tüketiminin yaygın olmamasının nedenlerinden 
biridir? 
A) Temiz bir yakıt olması 
B) Sağladığı ısının sürekli olması 
C) Kül ve toz bırakmaması 
D) Depolanmasının güç ve pahalı olması 
E) Kullanımının kolay olması 
 
6. 1970 li yılların başında Dünya'da petrol krizi sanayi alanında 
gelişmiş ülkelerde ciddi bir enerji dar boğazına yol açmıştır. Böyle 
bir durumda nükleer enerji en büyük kurtarıcı olarak 
düşünülmüştür. Ancak günümüzde bu ülkeler nükleer enerji 
üretiminden kaçınmaktadır. Aşağıdakilerden hangisi bu 
durumun nedeni olarak gösterilemez? 
A) Nükleer enerji elde edilirken çevreye yayılan gaz ve sıvı atıklar 
çevre sorunları yaratmaktadır. 
B) Meydana gelen nükleer kazalar tüm Dünya'da radyasyon 
korkusunu güçlendirmiştir. 
C) Nükleer santrallerin kurulması atıkların saklanması pahalıya 
mal olmaktadır. 
D) İnsan sağlığına zarar vermeyen daha güvenli, ucuz ve temiz 
enerji kaynaklarının varlığı ortaya konulmuştur. 
E) Ülkelerde yeterli nükleer enerji hammaddesinin bulunmayışı 
 
7. Enerji üretiminde, yer altı ve yer üstü kaynaklarının varlığı yanı 
sıra, hammaddeye yakınlık ve hammaddenin bol olması gerekli 
koşullardandır. Buna göre Türkiye'de enerji üretiminde en 
fazla kullanılan kaynaklar hangi seçenekte doğru olarak 
verilmiştir? 

A) Petrol-doğalgaz B) Doğalgaz-linyit 
C) Taşkömürü-linyit D) Linyit-su gücü 
E) Jeotermal enerji-doğal gaz 
 
8. Kalkerin başkalaşması ile oluşan, yapı malzemesi olarak 
kullanılan, Afyon, Bilecik, Marmara Adası ve Bursa yörelerinde 
çıkarılan maden aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Demir B) Bakır  C) Bor 
D) Barit  E) Mermer 
 
9. Aşağıda verilen madenler ve çıkarıldığı yer eşleştirmelerin-
den hangisi yanlıştır? 
A) Demir  Sivas Malatya      B) Doğal gaz  Hamitabad 
C) Linyit Kütahya, Manisa    D) Bor  Susurluk, Eskişehir 
E) Krom  Sakarya, Konya 
 
10. Yeraltındaki sıcak suların buharından elde edilen enerjiye 
"jeotermal enerji" denir. 
I. Kırıklı yer yapısı                 II. Alüvyal alanlar 
III. Karstik alanlar                IV. Bol yağışlı yerler. 
Yukarıda verilenlerden hangileri jeotermal enerji elde edilen 
yerlerle paralellik gösterir? 
A) I ve II      B) III ve IV C) II ve III   D) Yalnız I E) Yalnız III 
 
11. Ekonomik değeri olan mineral, element ve ham petrolü 
arama, işletme ve her türlü cevher zenginleştirme işlemine 
madencilik denir. 
Aşağıdakilerden hangisi bir maden yatağının işletilebilmesi 
için gerekli şartlardan değildir? 
A) Tenor oranının yüksek olması 
B) Maden rezervinin işletme için yeterli olması 
C) Sermaye ve teknik elemanların yeterli olması 
D) Maden çıkarılan yerin ulaşım ve taşımacılığa elverişli olması 
E) Madencilikle uğraşan nüfusun fazla olması 
 
12. I. Sıcaklık ve yağış                   II. Jeolojik yapı 
    III. Karasallık - Denizellik            IV. Enlem 
Madenlerin dağılışı yukarıda verilenlerden hangisi veya 
hangileri ile ilgilidir? 
A) Yalnız I B) I ve II              C) Yalnız II 
               D) I ve III E) III ve IV 
 
13. Bir madenin işleme tesisleri, daha çok çıkarıldığı yörede 
kurulur. Ancak Sivas Divriği ve Balıkesir Edremit’te çıkarılan 
demir madeni Batı Karadeniz'deki Karabük ve Ereğli'de işlenir. 
Aşağıdakilerden hangisi yukarıdaki durumu en iyi açıklar? 
A) İşletme tesislerinin kurulmasında iklim koşulları gözetilmiştir. 
B) Tüketim bölgelerine yakınlık işleme tesislerinin kurulmasında 
etkilidir. 
C) Madenin çıkarıldığı bölgede işlenmesi çok masraflıdır. 
D) İşleme tesisinin enerji kaynağına yakın ve deniz ulaşımına 
elverişli olması etkilidir. 
E) İşleme tesisinin kurulmasında sermaye en önemli etkendir. 
 
14. I. Taşkömürü        II. Linyit      III. Krom      IV. Bakır 
Yukarıda verilen maden ve enerji kaynaklarından hangilerinin 
tamamı Türkiye'de bir tek bölgeden elde edilir? 
A) Yalnız I B) II ve III C) Yalnız IV 
D) I ve IV E) Yalnız II 
 
15. 

 
Boksit (alüminyum) hafif bir metal olduğundan uçak yapımı 
ile ev gereçleri yapımında kullanılır. Yukarıdaki haritada 
numaralandırılan yerlerin hangisinde boksit çıkarılır? 
A) I B) II C) III D) IV E) V 



16.  

 
Çok iyi iletken olduğundan elektrik, elektromekanik sanayide 
kullanılır. Çıkartılan cevher Samsun, Ergani ve Murgul 
tesislerinde işlenir. Buna göre yukarıdaki haritada çıkarım 
yatakları da gösterilen maden aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Krom      B) Bakır C) Demir      D) Boksit E) Bor 
 
 

 
17.Haritada çıkarıldığı bazı yöreler verilen yeraltı kaynağı 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Krom      B) Demir       C) Bakır       D) Bor     E) Linyit 

 

 
18. Yukarıdaki harita üzerinde işaretlenen ve şekillerle gösterilen 
şehirlerimizde hangi hammadde işlenmektedir? 
A) Taşkömürü B) Petrol    C) Linyit     D) Krom E) Cıva 
 
19.                  I. Aksu-Dalaman-Bolvadin-Çaycuma 
                      II. Bilecik-Bozüyük-Çanakkale-İzmir 
                     III. Mersin-Batman-İzmit-Kırıkkale  
  Yukarıda verilen merkezlerde aşağıdaki sanayi kollarından 
hangisi en çok gelişmiştir? 
          I                           II                           III                
A)   Kağıt                   Seramik              Petrol rafinerisi       
B)   Çimento             Sigara                 Kağıt 
C)   Konserve           Çimento              Demir-çelik 
D)   Cam                   Gıda                    Petrol rafinerisi 
E)   Kağıt                 Dokuma             Otomotiv 
 
20. Bütün ülkelerde endüstrinin temel kuruluş şartları 
aynıdır.Bunlar; 
I. Sermaye              II. Ulaşım            III. Hammadde 
IV. İşgücü               V. Pazar ve Enerjidir. 
Buna göre Türkiye'de endüstrinin kurulmasında 
yukarıdakilerden hangileri avantaj durumundadır? 
A) I, II ve III B) II ve III C) I ve IV 
D) III, IV ve V E) II ve IV 
 
21. Ayçiçeği yağı fabrikalarının daha çok Marmara'da şeker 
fabrikalarının iç bölgelerde, zeytinyağı fabrikalarının daha çok 
Ege'de toplandığı görülmektedir. Yukarıda belirtilen sanayi 
kuruluşlarının ilgili yerlerde kurulmasını etkileyen faktör 
aşağıdakilerden hangisinde de etkili olmuştur? 
A) İstanbul'da dokuma fabrikalarının bulunması 
B) Karabük'te demir-çelik fabrikalarının bulunması 
C) İzmir'de petrol arıtma rafinerisinin bulunması 
D) Samsun'da bakır işletmesinin bulunması 
E) Bursa'da ipekli dokumacılığın yaygın olması 

22. I. Nitelikli işgücünün önem kazanması  
     II. Dış ticaret hacminin büyümesi 
    III. Tarımda çalışan nüfus oranının düşmesi 
    IV. Üretimde standartlara uygunluğun sağlanması 
     V. Hammadde ihracatının artması 
Yukarıda verilenlerden hangisi Türkiye'de endüstrileşme ile 
görülen bir değişme değildir? 
A) I B) II C) III D) IV E) V 
 
23. Türkiye'de sanayileşmeyle beraber çevre kirliliği de 
artmıştır. Aşağıda verilen şehirlerin hangisinde sanayileşmeye 
bağlı olarak çevre kirliliği daha azdır? 
A) Adapazarı            B) Karabük            C) Adana  
                  D) İzmit           E) Erzincan 
 
24. Aşağıda verilen sanayi tesislerinin hangisinin kurulum 
yeri belirlenirken hammaddeye yakınlık dikkate alınmamıştır? 
A) Seydişehir Alüminyum tesisleri 
B) Mersin Petrol Rafinerisi 
C) Ankara Un Sanayi 
D) Murgul Bakır İşletmeleri 
E) Edirne Ay çiçek yağı tesisleri 
 
25. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'nin sanayileşmekte 
olduğuna kanıt oluşturur? 
A) Nüfus yoğunluğunun fazla olması 
B) Tarım ürünleri çeşitliliğinin fazla olması 
C) İhracatında sanayi ürünlerinin payının artması 
D) Turizm gelirlerinin artması 
E) Transit taşımacılığın artması 
 
26. Yeraltı kaynakları bakımından en zengin bölgemiz 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Doğu Anadolu Bölgesi          B) Ege Bölgesi 
C) Akdeniz Bölgesi                    D) İç Anadolu Bölgesi 
                  E) Marmara Bölgesi 
 
27. Güneş enerjisinden elektrik üretimi güneşlenme süresiyle 
doğru orantılıdır. Buna göre; aşağıdaki bölgelerden hangileri 
sırasıyla güneş enerjisinden en fazla ve en az yararlanabilir?  
A) Güneydoğu Anadolu – Doğu Anadolu 
B) Marmara -  Karadeniz  
C) Akdeniz – Karadeniz 
D) Akdeniz – Doğu Anadolu 
E) Ege -  Doğu Anadolu  
 
28.  İç bölgelerimizde yükselti ve karasallıktan dolayı kışlar sert 
ve kar yağışlı geçer. İç bölgelerimizde iklimin sert oluşu, 
aşağıdakilerden hangisini etkilememiştir? 
A)Yer altı kaynaklarını              B) Nüfusun dağılışını 
C) Ulaşım olanaklarını              D) Tarımsal etkinliklerini 
                          E) Bitki örtüsünü 
 
29.  Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’nin ekonomisine yer 
şekillerinin neden olduğu sonuçlardan biri değildir? 
A)Dağların kıyıya paralel uzanışı nedeniyle ulaşım zorluğu 
B) Doğu Anadolu’da meyve ve sebze tarımının çok az yapılması 
C) Ege Bölgesi’nde doğal limanların fazla oluşu 
D) Kara ve demir yollarının uzanışının çoğunlukla doğu-batı yönlü 
oluşu 
E) Karadeniz’de orman örtüsünün daha zengin olması 
 
30. Seyitömer, Soma, Tunçbilek, Yatağan ve Afşin-Elbistan'daki 
termik santrallerinde aşağıdaki enerji kaynaklarından hangisi 
kullanılmaktadır? 
A) Petrol                      B) Linyit      C) Taşkömürü 
                  D) Doğalgaz           E) Jeotermal 
 
Cevap Anahtarı 
1A 2D 3C 4B 5D 6E 7C 8E 9E 10D 11E 12C 13D 14A 15C 16B 
17A 18B 19A 20D 21 E 22E 23E 24B 25C 26A 27C 28A 29E 30B 



SANAYİ VE MADEN TEST - II 
 
1. Aşağıdakilerden hangisi endüstride ham madde olarak 
kullanılan bir maden değildir? 
A) Demir        B) Krom          C) Bakır    D) Bor     E) Taş kömürü 
 
2. Bir madenin işletilebilmesi için aşağıdaki şartlardan hangisinin 
öncelikle uygun olması gerekmektedir? 
A) Ulaşım imkanlarının yeterli olması 
B) Yeteri kadar ekonomik alt yapıya sahip olması 
C) Tenör oranının yüksek olması 
D) Değerli bir cevher olması 
E) Devletin destek vermesi 
 
3. Aşağıdaki merkezlerden hangisinde   demir madeni 
çıkartılmamaktadır? 
A) Divriği           B) Edremit         C) Hasan Çelebi 
                D) Çayeli          E) Eymir 
 
4.  -   Demir-çelik endüstrisinin önemli bir hammaddesidir. 
     -   Demirin sertleşmesinde ve paslanmaz çelik üretiminde 
kullanılır. Yukarıda bilgileri verilen aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Demir               B) Krom                C) Bakır 
                   D)Bor                  E) Boksit 
 
5. 

 
Yukarıdaki Türkiye haritasında sembollerle yerleri gösterilen 
madenler aşağıdaki seçeneklerin hangisinde doğru verilmiştir? 

 
A) Boksit Bakır Taşkömürü 
B) Kükürt Demir Linyit 
C) Bor Taşkömürü Bakır 
D) Krom Linyit Petrol 
E) Boksit Bakır Petrol 
 
6. Aşağıda verilenlerin hangisinden elektrik enerjisi elde 
edilmez? 
A) Doğalgaz B) Linyit C) Akarsular 
D) Uranyum E) Bakır 
 
7. 

Madenler Çıkarıldığı yer İşlendiği yer 

Bakır Küre (Kastamonu) Samsun 

Demir Divriği (Sivas) Karabük 

Bor minerali Susurluk (Balıkesir) Bandırma 

Boksit Akseki (Antalya) Isparta 

Krom Guleman (Elazığ) Elazığ 

Hangi madenimizin çıkarıldığı yer ile işlendiği yer yanlış 
verilmiştir? 
A) Bakır  B) Demir C) Bor minerali 
D) Boksit E) Krom 
 
8. Aşağıdakilerden hangisi herhangi bir ülkede sanayinin 
hızla gelişmesinin bir sonucu olamaz? 
A) Enerjiye olan gereksiniminin artması 
B) Daha çok hammaddeye ihtiyaç duyulması 
C) Kalifiye işgücüne olan talebin artması 
D) Tarımla uğraşanların sayısının artması 
E) Pazar ihtiyacının artması 
 

9. Türkiye; 
I. Demir            II. Krom       III. Bakır     IV. Petrol        V. Bor 
madenlerinin hangilerinde rezerv bakımından 
Dünya'da önemli yere sahiptir? 
A) I ve II            B) II ve V         C) III ve IV  
             D) I ve II          E) II ve IV 
 
10. Sanayi kuruluşlarının bölgelere dağılışında hammaddeye 
yakınlık en önemli etkenlerden biridir. 
I. Süt ürünleri              II. Pamuklu Dokuma 
III. Konserve              IV. Demir-çelik 
Türkiye'deki örnekleri düşünüldüğünde yukarıda verilen 
sanayi dallarından hangisi ya da hangilerinde hammaddeye 
yakınlık dikkate alınmamıştır? 
A) I ve III B) I ve II C) II ve IV 
D) II ve III E) III ve IV 
 
11. Endüstri ve sanayi tesislerinin yoğun olduğu yerler atmosferin 
içerisine aşırı derecede zararlı maddelerin katılmasına sebep olur 
ve hava kirliliği meydana gelir. 

 
Buna göre, yukarıdaki Türkiye haritasında verilen 
merkezlerden hangisinde kirlenme daha fazladır? 
A) Erzurum B) Zonguldak C) Antalya 
D) Hakkari E) Muğla 
 
12. Aşağıda verilen endüstri kollarından hangisinin 
hammaddesinin yeryüzünde daha ucuz, kolay ve yaygın 
olarak bulunduğu söylenebilir? 
A) Sigara B) Çay               C) Şeker 
D) Cam  E) Dokuma 
 
13. 

 
Yukarıdaki Türkiye haritasında belli bir dalda üretim yapan sanayi 
kuruluşlarının bulunduğu başlıca yerleşim merkezleri 
gösterilmiştir. Bu sanayi merkezlerinde kullanılan hammadde 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Demir B) Ağaç  C) Tahıl 
D) Petrol E) Kömür 
 
14. Enerji üretiminde, yer altı ve yer üstü kaynaklarının varlığı 
yanı sıra, hammaddeye yakınlık ve hammaddenin bol olması 
gerekli koşullardandır. Buna göre Türkiye'de enerji üretiminde 
en fazla kullanılan kaynaklar hangi seçenekte doğru olarak 
verilmiştir? 
A) Petrol-doğalgaz B) Doğalgaz-linyit 
C) Taşkömürü-linyit D) Linyit-su gücü 
E) Jeotermal enerji-doğal gaz 
 
15 Türkiye'de birinci beş yıllık kalkınma planında ithalatı (dış 
alım) yapılan temel tüketim mallarının üretimine ağırlık verilmesi 
istenmiştir. Yukarıda anlatılan durumun nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Tarım ürünlerinin üretimini artırmak 
B) İhracatı geliştirmek 
C) Dışa bağımlılığı azaltmak 
D) Dış ticareti canlandırmak 
E) İç tüketimi azaltmak 



 
16. Aşağıda bazı sanayi tesisleri ve bu tesislerin bulundukları 
iller verilmiştir. 
I. Bakır fabrikası-Samsun 
II. Demir-çelik fabrikası-Karabük 
III. Petrol rafinerisi-Mersin 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu sanayi tesislerinin 
ortak özelliğidir? 
A) Bulundukları illerde işlettikleri hammaddenin bulunmaması 
B) Doğal liman şehirleri olmaları 
C) Aynı bölgede bulunmaları 
D) Bulundukları bölgelerde tek olmaları 
E) Kullandıkları hammaddenin benzer olması 
 
17. Aşağıdakilerin hangisinde bir yöre, burada çıkarılmayan 
madenle birlikte verilmiştir? 
A) Hekimhan- Demir                 B) Elbistan- Linyit 
C) Susurluk- Bor                       D) Seydişehir- Boksit 
                 E) Murgul- Krom 
 
18. Endüstrinin gelişebilmesi için iklim, sermaye, hammadde, 
enerji kaynağı ve teknik eleman gibi unsurların elverişli olması 
gerekir. Aşağıdaki örneklerden hangisi yalnızca iklim 
özellikleriyle açıklanabilir? 
A) Kanada'da sanayi kuruluşlarının ülkenin güneyinde 
yoğunlaşması 
B) Almanya ve Fransa'da demir-çelik sanayinin gelişmiş olması 
C) Hakkari yöresinde sanayi kuruluşlarının olmaması 
D) Çatalca-Kocaeli Bölümü'nde endüstri tesislerinin yoğunluğu 
E) Japonya'da teknolojinin gelişmiş olması 
 
19. Termik enerji, Hidroelektrik ve jeotermal enerji 
potansiyelleri en yüksek olan bölgelerimiz aşağıdakilerden 
hangisinde doğru olarak verilmiştir? 
     Termik Hidroelektrik Jeotermal 
A) Ege Doğu - Anadolu - Ege 
B) Akdeniz - Marmara - Ege 
C) Ege - Akdeniz - Marmara 
D) Doğu Anadolu - Doğu Anadolu - Akdeniz 
E) Karadeniz - Marmara - Doğu Anadolu 
 
20. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'de bulunan iki kentten 
birinin endüstri bakımından diğerinden daha fazla gelişmiş 
olduğunu gösteren en büyük kanıttır? 
A) Eğitim seviyesinin yüksek olması 
B) Ulaşım olanaklarının çeşitli olması 
C) Enerji tüketiminin fazla olması 
D) Yer altı ve yer üstü kaynaklarının çeşitli olması 
E) Nüfus yoğunluğunun fazla olması 
 
21.   I.      Dünya’daki rezervlerin % 10′u Türkiye’dedir. 
       II.     En çok Susurluk, Bigadiç ve Emet’te çıkartılır. 
      III.    Büyük bir kısmı ihraç edilmektedir. 
      IV.   Gübre endüstrisinin ham maddesidir. 
Yukarıda “bor”la ilgili verilen özelliklerden hangileri 
doğrudur? 
A) II ve III              C) III ve IV         E) I ve III 
B) I ve II                D) II ve IV 
 
22. Akdeniz Bölgesi'nde gelişme gösteren aşağıdaki endüstri 
dallarından hangisinin hammaddesinin büyük bir kısmı bölge 
dışından sağlanmaktadır? 
A) Pamuklu dokuma            B) Gül yağı          C) Kağıt                                     
           D) Alüminyum                E) Demir-çelik 
23. Bazı ürünler hasattan hemen sonra işlenmek zorundadır. Bu 
nedenle fabrikalar ürünlerin yetişme alanlarının yakınlarına 
kurulur.  Aşağıda verilenlerden hangisi bu genellemeye uymaz? 
         A)   Amasya– Şeker sanayisi  
        B)    Isparta – Gül yağı sanayisi 
        C)    Rize – Çay sanayisi 
        D)    Bursa – Dokuma sanayisi 
        E)    Balıkesir – Salça işletmeleri   
 

24. Ülkemizde sanayi faaliyetlerinin en çok geliştiği bölge 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Marmara Bölgesi                    B) Ege Bölgesi 
C) İç Anadolu Bölgesi                 D) Doğu Anadolu Bölgesi 
                       E) Akdeniz Bölgesi 
 
25. Ülkemizde sanayi faaliyetlerinin gelişmesinde 
aşağıdakilerden hangisi etkili olmamıştır? 
A) Ham madde kaynakları              B) Yer şekilleri özellikleri 
C) Maden kaynaklarının varlığı       D) Ulaşım 
                E) Pazarlama ve tüketim 
 
26. Ülkemizde aşağıdaki madenlerden hangisini işleyecek 
tesis bulunmamaktadır? 
A) Linyit                 B) Demir           C) Bakır 
            D) Demir            E) Uranyum 
 
27. Aşağıdaki madenlerden hangisi tüm bölgelerimizden 
çıkarılmaktadır? 
A) Petrol            B) Demir              C) Linyit 
              D) Krom              E) Bakır 
 
28. Türkiye'de sanayileşmeyle birlikte aşağıdakilerden 
hangisi görülmez? 
A) Hammadde ithalatının artması 
B) Enerji tüketiminin artması 
C) Hammadde ihracatının artması 
D) Ulaşım olanaklarının iyileşmesi 
E) İş olanaklarının artması 
 
29.   I. Petrol Rafinerisi – Mersin 
        II. Demir – Çelik – Karabük 
       III. Alüminyum – Seydişehir 
       IV. Bakır – Murgul 
Yukarıda bazı maden işleme tesisleri ve bulunduğu 
yerler verilmiştir. Bunlardan hangilerinin kuruluşunda 
hammaddeye yakınlık etkili olmuştur? 
A) I ve II             B) I ve III                C) II, III ve IV 
            D) III ve IV             E) II ve III 
 
30. Bir madene olan talep kullanım alanının fazlalığına 
bağlıdır. Buna göre; ülkemizde aşağıdaki madenlerden 
hangisine olan talep daha fazladır? 
A) Kükürt             B) Bakır             C) Doğal gaz 
              D) Civa            E) Linyit 
 
31. Türkiye'deki kağıt fabrikaları incelendiğinde;  
Zonguldak-Çaycuma,             Kastamonu –Taşköprü,  
Mersin Taşucu,                     Muğla Dalaman  
gibi yerlerde yoğunlaştığı görülmüştür. Kağıt fabrikalarının 
daha çok kıyı bölgelerimizde toplanmasının temel nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Tüketimin fazla olması 
B) Tarım arazilerinin dar olması 
C) Bitki örtüsünün zengin olması 
D) Ulaşımın kolay olması 
E) Endüstri bölgelerine yakın olması 
 
32. Ege Bölgesine kurulan termik santrallerin kuruluş 
yerinin belirlenmesinde, aşağıdaki şartlardan hangisi 
daha fazla etkili olmuştur? 
A) Pazarlama olanakları          B) Hammaddeye yakınlık 
C) Ulaşım olanakları                D) Sermaye birikimi 
              E) İş gücü potansiyeli 
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